

者的这一数字只有 29%。

种族问题向来是美国大选的议题之一。发生在大选年的弗洛伊德事件自然成为了美国民主党和共和党博弈的战场。民主党借此也纷纷表态，佩洛西说，“这真是一场悲剧。这是一种犯罪。”美国前总统奥巴马也表示，弗洛伊德之死“发生在 2020 年的美国是不正常的”。

而华盛顿市长鲍泽尔也走到抗议者中间，她说：“我们不希望联邦政府也这样对待其他美国人。”此前一天，鲍泽尔要求联邦政府撤走来自华盛顿以外地区的国民警卫队。鲍泽尔还在社交媒体上写道，“在这里我们说‘不’，到了 11 月份，我们就会说‘下一个（总统）’”。

种族歧视 绝非小事

种族歧视，这绝非是小事。因为这涉及在美国要求极其政治正确的话题。

上海社会科学院国际问题研究所副研究员唐慧云在接受《新民周刊》采访时表示，种族主义是美国毒瘤，有着周期性发作的特点。在历史上奴隶制度，黑人没有享受应有的权利。后种族时代，虽说种族剥削不存在了，但存在隐性的种族歧视，比如名字、肤色，大家都会戴上有色眼镜。

Tony 说，自己经营的餐厅有三分之一的客户都是黑人，大部分黑人客户很友善，但也有小部分态度恶劣。印象最深的一次是，疫情发生后，很多人吃不上饭，常常有黑人冒充外卖司机来取单。“我们实行了对单制度，黑人不愿意对单，直接把店里的桌子



严峻的疫情和社会形势，仿佛在警醒着美国的政治领导人：**是时候停止疫情政治炒作，打破族裔藩篱了。**



和椅子掀翻了，还倒了一杯可乐在橱窗玻璃上，后来看到警察亮灯了，他们才加油门跑了”。

示威游行发生后，平常友善的黑人朋友也似乎开始“脾气很大”。“我问进出餐厅车库的黑人管理员，能不能让运货的车子开进来，他就冲着我吼叫，发火，还拿起一把工具刀，扔向我们，似乎很难冷静下来。”事实上，在美国，少数族裔在各领域遭受全方位的歧视。

唐慧云认为，这与美国的贫富差距异常严重不无关系。过去 30 年间，美国最底层 50% 的家庭财富净增长基本为零，2018 年贫富差距创 50 年来新高，最富有的 10% 家庭占有美国全部家庭净资产的近 75%。而美国有 3970 万贫困人口，每晚至少有 50 万美国人无家可归；有 6500 万人因医疗费用过高而放弃治疗。

由于种族歧视以及教育水平的差异，美国黑人在就业与收入上也与白人天差地别。

根据 EPI 数据，2015 年黑人和白人之间的时薪相差 26.7%，当时白人时薪为 25.22 美元，而黑人的时薪只有 18.49 美元。而在 40 年前，这一时薪差，还只有 18.1%。美国赖斯大学教授道格拉斯·布林克利说：“我们的市民生活可能会开始崩离析，因为每个人都生活在火药桶里。”

唐慧云还指出，新冠肺炎疫情造成的冲击，进一步恶化了少数族裔在生命健康权上面临的各种不公。

科学研究表明，基础疾病与新冠病毒感染之间呈现高度的正相关，而非裔长期被边缘化罹患中风、心脏病、癌症等重疾的比例一直在高位徘徊。因此，这类人群在面对病毒时也更加脆弱。

值得庆幸的是，当抗议活动还在继续，终于有人开始担心：新冠病毒可能借机传播。6 月 4 日，纽约州长科莫与明尼苏达州州长蒂姆·沃兹呼吁，曾参加过抗议活动的人都应该去接受新冠病毒检测。而明尼苏达州国民警卫队在 9 人出现症状后，计划对 7000 名人员进行新冠检测，这可能是新冠大流行的前兆。

这一说辞看上去没有问题。但对于下层贫民而言，在疫情暴发阶段，多数人实际上是不具备进行新冠检测的资格的。依据美国的贫困标准，美国贫困率为 12.3%。但现实是，40% 的美国人拿不出 400 美元的紧急支出。

检测费用尚且无力承受，治疗费用更是难以想象的天价。进入 6 月，美国新冠病例已经高达 192 万例，死亡达 110179 例，拐点仍未出现。由于美国早期并未采取有效的检测、隔离、治疗工作，当前疫情基本已经处于失控状态。全面暴发的现状更没有得到丝毫改善。

严峻的疫情和社会形势，仿佛在警醒着美国的政治领导人：**是时候停止疫情政治炒作，打破族裔藩篱了。** 